

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. május 16. 9/1 óra 9/5 perc

Hazaérkezett Romániából a magyar mezőgazdasági küldöttség

Via ...
57

Dögei Imre földművelésügyi miniszter vezetésével szakemberekből álló magyar mezőgazdasági küldöttség nyolcnapos látogatást tett a Román Népköztársaságban. Ez alatt az idő alatt behatóan tanulmányozták a Román Népköztársaság mezőgazdaságának helyzetét, meglátogattak szocialista nagyüzemeket, mezőgazdasági tudományos intézményeket, megismerkedtek a román mezőgazdaság kiváló dolgozóival.

A magyar mezőgazdasági küldöttség nyolcnapos látogatás után szombaton este érkezett vissza Magyarországra. A küldöttséget a magyar határig elkísérte Ion Cosma, a Román Népköztársaság földművelési és erdőgazdasági minisztere. /MTI/

112



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 17. 7 óra - perc

Magasszintű mezőgazdasági szaktanfolyamok a Zala megyei termelőszövetkezeti községekben

1959. május 17.

1

Zala megyében jelenleg több mint 60 tsz-elnök, brigádvezető, állattenyésztő és növénytermelő tanul mezőgazdasági technikumban, s főleg a termelőszövetkezeti falvakból jelentkeznek ismét sokan továbbtanulásra. A tervek szerint az őszi több termelőszövetkezeti községben megszervezik a dolgozók általános iskoláját, számosan technikumban folytatják tanulmányaikat. Néhány termelőszövetkezeti községben magasszintű mezőgazdasági szaktanfolyamokat indítanak. A nyáron tudományos szakelőadás-sorozatot rendeznek az állattenyésztés és növénytermelés különböző ágairól. /MTI/

-0-0-0-0-

Hirek sorokban

1959. május 17.

2

A békéről irnak dolgozatot a XIII. kerületi általános és középiskolai diákok. A legjobb dolgozatok iróit a hazafias népfront kerületi bizottsága könyvvél jutalmazza.

x x x

Az ősi, nomád-kortól napjainkig bemutatja a magyar halászatot a Mezőgazdasági Múzeum újraszervezett halászati kiállítása. Látat a közönség egy régi tiszai halásztelepet: kiállítják az utóbbi években fogott óriás-vizók legjobb, kitömött példányait, szemléltetik a Balaton és a Fertő-tó vizivilágát.

x x x

Egész Dél-Magyarország idői gazdag kamilla-termését - körülbelül 50 vagon gyógynövényt - a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalat hatalmas szárító épsein szárítják. Az ugynevezett holt szezonban így 150 dolgozóval többet foglalkoztathat az üzem.

x x x

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1959. május 17. 7 óra 05 perc

/Hirek sorokban .. l.folyt.

Megkezdték Pápa csatornázását. A több évig tartó munkákra az idén hatmillió forintot költenek.

x x x

Ismerkedés az íróval - címmel az Építésügyi Minisztérium szakszervezeti bizottsága találkozót szervez neves írókkal. Az első összejövetelen Passuth László, az ismert történelmi regényíró látogatta meg a minisztérium dolgozóit.

x x x

Sokáig hiányzott az üzletekből a tisztagyapju, jóminőségű női kosztüm-szövet. Az állami áruházak megrendelésére a Hazai Fésűsfonó-gyár Dolomit elnevezéssel női kosztümre való tisztagyapju szövetet gyárt. A kelme minősége vetekszik az angol szövetekével, több színben és szövésminőségűvel kerül forgalomba. Az ára méterenként 336 forint. /MTI/

-o-o-o-o-

Társadalmi munkában pártházak épülnek Pest megyében

3 1959. május 17.

A Pest megyei Tatarszentgyörgyön, Püspökszilágyon és Pilisszentkeresztben új pártszékház építését tervezik. A lakosság felajánlotta, hogy társadalmi munkával segíti az építkezéseket. /MTI/

-o-o-o-o-

Megyei tárlatra készül a szolnoki művésztelep

4 1959. május 17.

A több mint félszázados szolnoki művésztelep festő- és szobrászművészei május 30-án a Demjanich Múzeum újjáépített kiállítási termében rendezik meg hagyományos megyei tárlatukat. Számos olyan alkotást mutatnak majd be, amelyek a szocialista utra lépett falvak életét ábrázolják. Már készülnek a Mezőgazdaság a képzőművészetben című, augusztusban nyíló kiállításukra is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1959. május 17. 7 óra 10 perc

Előnevelt csibéket szállít a termelőszövetkezeteknek a pécsi keltető állomás

1959. május 17.

Baranyában az idén harminc termelőszövetkezetben tenyésztenek baromfit. A pécsi keltető állomáson az év eleje óta hatszáz ezer csibe kelt ki a tojásokból. Ezeknek egy részét négy-ötvenes korukig a vállalat boldogasszonyfalvi gazdaságában nevelik, ahonnan a szövetkezetek baromfiteltelepeire kerülnek. Eddig ötezer megerősödött, egészséges, fajtiszt csibét adtak el a babarci, a dráva-foki, a vukányi, a magyartelki és más közös gazdaságoknak. Jelenleg tízezer csibe nevelkedik Boldogasszonyfalván, ugyancsak a termelőszövetkezetek számára. Sellyén pályukat keltettek. A kikelt 1600 kispulykának több mint felét a közös gazdaságok vásárolták meg és extra munkára hívták majd azokat. /MTI/

-o-o-o-o-

Új múzeumok, kiállítások Baranyában

1959. május 17.

A baranyai múzeumi szervezet jelentősen fejlődik az elkövetkező években. Pécsen 1965-ig állandó munkásságmal, Komlón bányatörténelmi kiállítás nyílik. Az anyaggyűjtést rövidesen megkezdik. A helyreállított siklósi várban még ebben az évben régészeti, néprajzi és képzőművészeti kiállítást rendeznek. A további években új részlegekkel bővítik a vármúzeumot. A megye új művelődési központjaiban - a pécsváradai várban és az Ormánság szívében, Sellyén - továbbá a fontosabb lelőhelyek közelében levő iskolákban és művelődési otthonokban is kis múzeumokat létesítenek. Összegyűjtik majd a mezőgazdaság helytörténelmi dokumentumait is.

Felkutatják és védetté nyilvánítják a megye lakóinak életével, foglalkozásával kapcsolatos emlékeket, például a több száz éves vízi- és száraz malmakat, olajütőket; ormánsági talpasházakat és favázas, festett templomokat. /MTI/

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1959. május 17. 7 óra 15 perc

Husz vagon kerai káposztát szállított már Mohács

1959. május 17.

A baranyai termelők minden májusban két primőr áruval jelentkeznek a hazai és a külföldi piacokra: káposztával és zöldborsóval. Mindkét termény az országban elsőnek itt érik meg. Mohács határában 320 hektáron zöldell az ugynevezett adventi káposzta, amelyet a karácsony előtti időszakban ültettek el. Az idén különösen szépek a mohácsi káposzták: egy-egy fej súlya meghaladja a félkilót is. Eddig husz vagon káposztát szállítottak el a városból. A Harsányi-hegy környékén 900 hektárról már hetek óta szedik a zöldborsót, s naponta két-három vagonnal indítanak utnak a vidék vasútállomásairól. A nagyharsányi Sugvári TSz egymaga 70 mázsa zöldborsót szállított már. A két főzeléknövény, éppen kerai-sága miatt, keresett primőrúru külföldön is, főleg az esztrákok vásárolnak nagy mennyiségben. /MTI/

-o-o-o-o-

Nyolcmillió forint Miskolc új városnegyedének szépítésére

1959. május 17.

Miskolcon az utóbbi öt esztendőben három új városrész alakult ki. A Selyemréti, a Malinoveszki uti és a Kilián-gimnázium melletti negyedekben csaknem háromezer család lakik. A városi tanács most nyolcmillió forintot irányozott elő az új lakótelepek szépítésére. A bérházak közötti területet parkosítják, négy-öt lakóháza számítva, egy-egy gyermek-játszóteret létesítenek, csaknem félmillió facsemetét és évelő virágot ültetnek el, s minden lépcsőházhoz kiépítik a járdát. A lakótelepek rendezéséhez a lakosság kétmillió forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás

1959. május 17.

8 óra / perc

Tízmillió tonna fekete szén kitermelésére jövőre új akna mélyítését kezdik meg Szászváron

Vid. 11/10

1959. május 17.

A Komló-i Szénbányászati Tröszt-höz tartozó szászvári bányában tízmillió tonna, eddig érintetlen fekete szén-vagyont kitermelésére 1960 januárjában 600 méter mélyre tervezett akna építését kezdik meg. A geológiai kutatásúrasokat már befejezték és az új akna helyét is kijelölték. A tröszt tervező csoportja már a részlettervek elkészítésén dolgozik. Az akna 40 millió forintos beruházással készül. /MTI/

-o-o-o-o-

Szénhidrátszegény, sármontes, fehérje- és vitamindús élelmiszerek árusítását kezdte meg több fővárosi bolt

11/10

1959. május 17.

A gyermek- és cukorbetegek részére a jövő héten nyitja fővárosi KÖZÉRT- és csemoge boltban kezdik meg a szénhidrátszegény, sármontes rost- és fűszerszegény, továbbá kevés zsírtartalmú, fehérjében és vitaminban dúsz élelmiszerek árusítását. /MTI/

-o-o-o-o-

Dokumentumok a német fasizmus magyarországi politikájának történetéből

1959. május 17.

Új műsorsorozat indul kedden a rádióban. A Dokumentumok a német fasizmus magyarországi politikájának történetéből című sorozat első műsorának címe: A szerződés célja. A közvélemény előtt alig ismert, vagy teljesen ismeretlen dokumentumok hangzanak el: titkos szerződések, vezető náci és horthysta politikusok vallomásai Magyarország gazdasági kifizetésének tényeiről, Horthy-Magyarország gazdasági leigázásáról, az országnak a náci világuralmi tervekbe való teljes bekapcsolásáról. A következő műsor a magyar politikai élet "gleichschaltolásának", a náci magyarországi kémhálózatának kialakításának, a Volksbund megszervezésének titkos adatait tartalmazza. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 17. 14 óra 40 perc

Hazaérkezett a magyar párt és kormányküldöttség az ázsiai népi demokratikus országokból. - Kádár János és dr. Münich Ferenc beszélt az ünnepélyes fogadtatáson.

1959. május 17.

A Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága és a Kínai Népköztársaság Államtanácsa, a Koreai Munkapárt Központi Bizottsága és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Kormányja, a Mongol Népi Farsadalmi Párt Központi Bizottsága és a Mongol Népköztársaság Kormányja, valamint a Vietnami Dolgozók Pártja Központi Bizottsága és a Vietnami Demokratikus Köztársaság Kormányja meghívására magyar párt- és kormányküldöttség tett baráti látogatást az ázsiai népi demokratikus országokban. A küldöttséget dr. Münich Ferenc, az MZSM Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnöke vezette. A küldöttség tagjai Kiss Károly, az MZSM Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, dr. Sik Endre külügyminiszter, Iroze Jenő külkereskedelmi miniszter, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, Aczél György, az MZSM Központi Bizottságának tagja, a művelődésügyi miniszter első helyettese voltak.

Tagjai voltak a párt és kormányküldöttségnek Nógrádi Sándor, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Kínai Népköztársaságban és a Vietnami Demokratikus Köztársaságban, Práth Károly, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban és Gerasin Rudolf, a Magyar Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete a Mongol Népköztársaságban.

A párt és kormányküldöttség, amely április 11-én utazott el Budapestről, vasárnap délelőtt érkezett vissza a fővárosba. A testvéri szocialista országok zászlóival ünnepien feldiszitott Ferihegyi repülőtérén csaknem 10.000 főnyi tömeg gyűlt össze a delegáció üdvözlésére. Fogadtatásukra megjelent Kádár János, az MZSM Központi Bizottságának első titkára, Biszku Béla, Feher Lajos, Fock Jenő, Kállai Gyula, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MZSM Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, a Politikai Bizottság póttagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára. Jelen volt az MZSM Központi Bizottságának, a Minisztertanácsnak és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok vezető személyisége.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 17. 14 óra 40 perc

/Hazaérkezett a magyar párt...1.folyt./

Résztvett az ünnepélyes fogadtatáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Tizenegy óra előtt érkezett meg a küldöttség különrepülőgépe, s a repülőtéren összegyűlt tömeg lelkes tápssal, éljenzével fogadta a gépből kiszálló párt- és kormányvezetőket. A küldöttséget elsőnek Kádár János, Fock Jenő, Kállai Gyula, valamint Péter János, a Külügyminiszter első helyettese üdvözölte. A küldöttség tagjai szívélyesen köszöntötték a fogadtatásukra megjelent személyiségeket, a diplomáciai testület tagjait, s a főváros dolgozóit, akik meleg ünnepélyben részesítették a delegációt.

Ezután Kádár János, az MZSM Központi Bizottságának első titkára mondott üdvözlő beszédet.

Kedves elvtársak! elvtársnők! barátaim!

Jó hónapja már annak, amikor küldöttségünk elindult távolkeleti útjára. Mindennek előtt engedjék meg, hogy pártunk Központi Bizottsága, Kormányunk és a fogadásra egybegyűlték nevében szívből, szeretettel köszöntsem a hosszú útról hazaérkezett Münich elvtársat, küldöttségünk vezetőjét. /Nagy taps! / Küldöttségünk minden egyes tagját, kíséretükben volt valamennyi elvtársunkat; /Taps./

Küldöttségünk megbízatása volt, hogy tárgyalásokat folytasson a Mongol Népköztársaság, a Vietnami Demokratikus Köztársaság, a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság vezetőivel. Magukkal vitték a magyar dolgozók üdvözlését a baráti Mongólia, Vietnám, Kína és Korea szocializmus építő testvéri népeinek, vezetőinek, a nálunk szüles körben ismert és tisztelt Mao Ce-tung, Ho Si-min, Lim Ir-Szen és Cadenbal elvtársaknak. /Nagy taps./

A hozzánk érkezett üzenetekből, tudósításokból, hírekől és képek alapján, valamint a kiadott közös nyilatkozatokból képet tudtunk alkotni megunknak utjukról és az a véleményünk, hogy küldöttségünk munkája minden tekintetben sikeres volt és teljes eredménnyel járt. Nagy örömmel és megelégedéssel állapítottuk meg, hogy párt és kormányküldöttségünk, valamint távolkeleti barátaink valamennyi tárgyalásán teljes elvi és politikai egység volt az összes megtárgyalt kérdésben. Jó volt hallani arról, hogy küldöttségünk és a nagy meglátogatott ország dolgozói között létrejött nagyszámú közvetlen találkozás rendkívül bensőséges és lelkes hangulatu volt. Már az eddig ismert tények alapján is megállapítható, hogy a közvetlen találkozások, a tárgyalások és megállapodások, a kiadott közös nyilatkozatok eredményeként tovább erősödött a magyar-mongol, a magyar-vietnami, a magyar-kínai, és a magyar-koreai barátság. /Eljenzés és taps! /folyt.köv./

Ø Demokratikus Köztársaság

B 8. kiadás 1959. május 17.

14 óra 50 perc
/Hazaérkezett a magyar... 2. folyt.

A népeink között fennálló barátság, amely a Koreai Népi Köztársaság ellen kirobbantott imperialista háború, a Magyar Népköztársaság ellen kirobbantott ellenforradalmi felkelés súlyos megpróbáltatásai idején edződött, tovább mélyült. Az országaink között eddig is fennállott kereskedelmi és kulturális kapcsolatokat, amelyeket a baj idején a szolidaritásból nyújtott önzetlen testvéri segítség nagyzerű tettei, majd az egyenlő módon alapuló, kölcsönösen előnyös kapcsolatok nagyzerű példái jellemezték, most tovább szélesítettük.

Demokratikus

Hazánk szempontjából különösen kiemelkedő jelentőségű a hatalmas Kínai Népköztársasággal létrejött, most Pekingben aláírt magyar-kínai barátsági és együttműködési szerződés. /Nagy taps./

Mindenek alapján joggal elmondható, hogy párt- és kormányküldöttségünk utja és munkája eredményeként a Magyar Népköztársaság nemzetközi helyzete és tekintélye tovább szilárdult. Mongólia, Vietnám, Kína és Korea nagy segítséget nyújtott népünknek az ellenforradalmi felkelés idején, az ország gazdasági életének konszolidálásában és ma is teljesen szolidarisak velünk népünk és hazánk életbevágó érdekeiért folytatott harcunkban. Helyeseljük, hogy küldöttségünk kifejezésre juttatta, mennyire együttérzünk és szolidarisak vagyunk azon törekvéssel, amely a Vietnami Demokratikus Köztársaság részéről egész Vietnám, a Koreai Népi Köztársaság részéről egész Korea békés egyesítésére, a Kínai Népköztársaság részéről Tajvan felszabadítására irányul. Kiindulva a béke egyetemességéből, ugyancsak teljes mértékben helyeseljük a távolkeleti szocialista országok ottani békeövezet kialakítására irányuló törekvéseit. A négy távolkeleti országgal elmélyült barátságunk és együttműködésünk nemcsak a Magyar Népköztársaság nemzetközi helyzetét szilárdítja, hanem kétségtelenül erősíti a szocializmus ügyét, a szocialista tábor egységét és az egyetemes béke ügyét is.

Demokratikus Köztársaság

Küldöttségünk jó munkát végzett. Elismerés és gratuláció illeti az e munkában résztvevő mindenegyes elvtársunkat az eredményekért, amelyeket utjukon népünk és ügyünk javára elértek. /Nagy taps./ Küldöttségünk tagjai az említett eredmények tükrében minden bizalommal jelentős személyi élményekkel gazdagodtak és számos tapasztalatot szereztek utjukon. Kívánatos, hogy - jó szokást követve - élményeiket és tapasztalataikat minél szélesebb körben ismertessék, hogy azokat pártunk és népünk munkája javára hasznosíthassuk.

/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. május 17.

14 óra 55 perc
/Hazaérkezett a magyar... 3. folyt.

Küldöttségünk távolléte idején a munka ideje is folyt és jelentős eredményeket hozott. Az ipar, a közlekedés, a bel- és külkereskedelem első négy hónapjának eredményei mintegy hat százalékkal haladtak meg az előző év azonos időszakának eredményeit. Az eddig is megvolt egészséges vonások mellett most kezdő látni szelesebb tömegek munkáját a legöntudatosabbak által máriusban elindított kongresszusi munkaverseny. Fejlődő iparunkról egyébként hű képet ad a pénteken megnyitott, jól megrendezett, szép és ezért látványoságnak sem utolsó Budapesti Ipari Vásár, ahol a magyar iparon kívül a szocialista országok, s mintegy 150 nyugateurópai kapitalista cég mutatja be termékeit. A mezőgazdaságban is látható már annyi, hogy a földek, mégpedig az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és az egyenlő gazdaságkodók által művelt földek egyaránt jól megvannak művelve, illetve soronyon folyik rajtuk a munka. Az időjárás - bár a szabadteri rendezvényeken időnkint egy kissé megpermetez bennünket az eső, de - a mezőgazdaságra annál kedvezőbb, a határ nagyon szép, a gabona jó termést ígér. /Taps./

A helyzet általában olyan, hogy ha a párt és tömegszervezetek, az állami, gazdasági vezetők és maguk a dolgozó tömegek még egy kicsit javítanak munkájukon és mindent megtesznek a további fejlődésért, akkor elérhető az év végére az az eredmény, amelyet a Kormány Bizottság máriusi határozatában javasoltunk. Elérhető az iparban is, a mezőgazdaságban is, az élet színvonal terén is. El is kell érünk és el is fogjuk érni.

A szocialista építésben megtervezett feladatok megoldása elképzelhetően a párt szilárd vezetése, a tömegekkel való szoros összeköttetés, a népi állam, egész rendszerünk további erősítése nélkül. A fejlődés ebben is látható. Pártunk befolyásának, rendszerünk erejének, népünk szocialista egységének a novembri választási győzelem, a termelőszövetkezeti mozgalom ideje nagy fejlődése után újabb tüntető bizonyítéka volt május elseje napjánban hatalmas, hangulatában bensőséges megünneplése. A rendszer ereje tette lehetővé, hogy a nemzeti ünnep alkalmával mintegy kétszáz, kisebb buncseleményt elkövető, illetve megbánást tanúsított ember kegyelmet kapott. Megbocsátó tudott lenni a rendszer, mert a szocializmus eszméje napról napra több embert vonz és hódít a maga oldalára. Elenyésző és állandóan csökken azoknak a száma, akik a népi demokratikus rendszerrel ellenségesen állnak szemben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 17. 15 ore 5 perc

Hazaérkezett a magyar 4. folyt

Az összes tapasztalatok szerint a szocialista állam a jelen viszonyai között akkor tudja betölteni szerepét és biztosítani az ország belső rendjét és békességét, ha egyrészt védi törvénytelő állampolgárait, másrészt kemény szigorral megbünteti azokat, akik megkísérlik felemelni kezüket a nép ellen, vagy bármely szocialista vívmánya ellen. /Taps./ A nép boldogulását, a szocializmus építését szolgálják ezen az elv, s ezért nem fog változni a jövőben sem az a politika, amely ezeken a helyes és szilárd elveken nyugszik.

Végül a szocialista építés ez évi céljainak és jövőbeni megvalósulási lehetőségeinek valoraváltása megkívánja népi hazánk, nemzeti függetlenségünk védelmét minden imperialista beavatkozási kísérlettel és akadémunkával szemben. Ez külpolitikánk alapja, kormányunk külpolitikáját a függetlenségünk és szabadságunk védelme, minden néppel és állammal a békés együttélésre való törekvés vezeti. Pártunk eszméje a dolgozók nemzetközi szolidaritását, a más népek megbecsülését, magán foglalkozás-munkás-nemzetköziség. Szocialista államunk és kormányunk külpolitikáját ez az eszme hatja át. Népünk nemzeti érdeke a szocializmus építése és a béke. Nálunk nincsenek hadianyaggyártásból hasznos zsebrevalgó és abban érdekelt tőkés, monopoliók és trösztök. Ezért nálunk az embereket, a minden normális ember természetes onajából adódó békévégy vezetni és a kormány külpolitikája megfelel az egész nép érdekeinek és kívánságainak.

Kormányunk szilárd békepolitikáját még erősebbé teszi az a tény, hogy országunk a békepolitikát folytató egységes és erős szocialista tábor tagja. A szocialista táborhoz, annak megbontathatlan egységéhez, a szovjetuniohoz, Kínához, a szocialista tábor valamennyi országához fűződő barátságunkhoz a Magyar Népköztársaság, annak kormánya rendíthetetlenül hű. Ez a viszony a magyar nép érdekeit legjobban biztosító elveken alapszik. Büszkék is vagyunk arra, hogy hazánk, a Magyar Népköztársaság a szocialista tábor országai között van. Először ezért, mert tudjuk, hogy a szocialista tábor békepolitikája és ereje legyőzhetetlen. Másodszor ezért, mert tudjuk, hogy az a tömörülés az emberiség békéjének legfőbb támasza és védelmezője s így idetartozásunk /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 17. 15 ora 5 perc

Hazaérkezett a magyar 5. folyt.

nemcsak saját népünk, a magyar nép, hanem valamennyi népnek érdeke, hiszen csak az örültek nem akarják tudomásul venni, hogy egy új világháború minden népre katasztrófális szenvedést zudítana.

Íme, ezért vagyunk mi a hidegháború felszámolásáért, a vitás nemzetközi kérdések tárgyalások útján való megoldása mellett. Harcolunk a hidegháborút szító és fenntartó, a fegyverkezési versenyt elindító, háborúra készülő imperialisták és agressziós terveik ellen.

Teljes mértékben támogatjuk a Szovjetunio és a versói szerződés többi államainak békejavaslatait: az atomfegyver kísérletek betiltását, az atomfegyver mentes európai zóna létrehozását, az atom és hidrogén fegyverek teljes betiltását és megszüntetését. Helyesüljük a külföldön tartozkodó csapatok kölcsönös visszavonását és a külföldi támaszpontok megszüntetését.

Rendkívüli fontosságot tulajdonít a magyar nép az ismét újraéledt német imperializmus veszélye leküzdésének. Ezért teljes mértékben helyesli a német békeszerződés megkötését és a berlini kérdés megoldására vonatkozó szovjet javaslatoakat, amelyeket támogat a Német Demokratikus Köztársaság is és amelyek megjelölnek az egész német nép és Európa valamennyi népe érdekeinek.

A hidegháborús politika megakadt a népek szemében és teljesen kilátástalan zsákutcába jutott. Az Egyesült Államokban és más nyugati kapitalista országokban, különösképpen a Német Szövetségi Köztársaságban még vannak olyan imperialista-nagyipari körök, amelyek görcsösen ragaszkodnak a megbukott erőpolitikához és kormányukra döntő befolyást gyakorolnak. Ezek az imperialista-nagyipari körök nagy hasznát húznak a fegyverkezésből, szeretnék a népek vértől ismét eranyat sajtolni, rettegnak a tartós békétől és a szocialista országokkal való békés versengéstől.

A hidegháborús politika veresége és a béke erőinek erőfeszítése nyomán jött létre a külügyminiszterek genfi értekezlete. Mi sikert kívánunk a külügyminiszteri értekezletnek. Ugyanakkor kifejezzük meggyőződésünket, hogy a külügyminiszterek értekezlete nem zárófajezete a tárgyalásoknak, hanem kezdete. Ezt követnie kell a kormányfők /folyt.köv./

B 12. kiadás 1959. május 17. 15 óra 10 perc

Hazaérkezett a magyar 6. folyt.

találkozásának és az olyan értekezletek sorozatának, amelyek minden erőfeszítés megtörténik a vitás nemzetközi kérdések békés tárgyalások útján való megoldására, meggyőződésünk, hogy az emberiség nagy többségének békeakarata végül győzedelmeskedni fog, a hidegháboruban érdekelt és háborúra spekuláló nagytőkés imperialisták viszonylag kis csoportjának sötét szándékai felett.

Kedves Elvtársak!

Ezekkel a gondolatokkal köszöntöm még egyszer hazatért küldöttségünk tagjait. Ugy fogadjuk őket, mint akik ezt a nagy ügyet, a béke ügyét szolgálták tőlünk távol járva, de bennünket, a magyar nép kívánságát és akaratát képviselve. A szocializmus és a béke szilárd és egységes táborra, amely a német föld szívéből a Csendes Óceánig terjed, sok kis és nagy nemzetet, országot foglal magában. Ti most a támaszok szélén jártatok. Nagyszerű dolog az, hogy a hatalmas tábor különböző nemzeteinek és országainak történelmére, hagyományaira nézve és még bőve színében is eltérő száz és száz milliós tömegeit ugyanaz az eszme, a szocializmus és ugyanaz az akarat, a béke elköveti védelmének akarata hatja át.

Örültünk a hírnek, hogy a Moszkvában átutazó küldöttségünket a szovjet párt és állam vezetői meleg vendégszeretettel fogadták. Találkoztak Hruscsov elvtárral, aki a szovjet hatalom élén rendíthetetlen szívóssággal harcol az egyetemes emberiség békéjéért. /Taps./

Hazatértetek a mi földrajzilag nem nagy országunkba és számra nem nagy népünk körébe. De itt is a szocializmus és a béke eszméi uralkodnak az emberek gondolkodásában. Ebből az országban sincs egy talpalatnyi olyan föld sem, ahol még egyszer megvethetné a lábát az imperializmus, ahova visszatérhetne a kapitalizmus zsernokai uralma. /Taps./ és

Mi is előre megyünk és fel fogjuk építeni teljes szocialista hazánkat. Ez a reményünk. Valóságunk pedig, egyben büszkeségünk, hogy máris az emberiség első vonalában haladunk, mert van munkánatalmunk, már építjük a szocializmust, szabadok vagyunk /Nagy taps./ és a régi munkákkal szembeállítva elmondhatjuk, hogy nem lesz a tőke többé ur mirejtünk /Nagy taps./

Éljen a munkásnemzetköziség és a béke!
/Hosszantartó nagy taps./

/folyt. köv./

B 13. kiadás 1959. május 17. 15 óra 15 perc

Hazaérkezett a magyar 7. folyt.

Kádár János lelkes tömeggel fogadott beszéde után dr. Münnich Ferenc, a párt- és kormányküldöttség vezetője szólalt fel.

Kedves Kádár Elvtárs!
Kedves Elvtársak!

Üdvözlöm pártunk Központi Bizottságának, Politikai Bizottságának, kormányunknak tagjait, a megjelent budapesti dolgozókat. Mindenekelőtt néha néha köszönöm, hogy vasárnapi piknikjüket megszakítva, oly számosan eljöttek küldöttségünk fogadtatására.

Hosszu utról térünk haza: párt- és kormányküldöttségünk meglátogatta valamennyi testvéri, ázsiai szocialista országot. Ezeknek az országoknak népei, pártjai és kormányai számtalan módon kifejezték együttérzésüket és rokonszenvüket. amikor a magyar dolgozó nép kemény küzdelmet vívott az ellenforradalmi lázadással. Politikailag, erkölcsileg és anyagiilag is segítették népünket az ellenforradalom és következményei elleni küzdelemben. Oszou En-laj elvtárs, Csednbal elvtárs és Ho Si Minh elvtárs röviddel az ellenforradalom után ellátogattak hozzánk, hogy személyesen is biztosítsa bennünket népe, pártja és kormánya támogatásáról. Kim Ir Szen elvtársat még az ellenforradalom előtti hónapokban láttuk vendégül.

Mi, eléget téve a szíves meghívásnak, most viszonyoztuk a látogatásokat. Örömmel tettük ezt mindenekelőtt azért, mert így alkalomunk nyílt személyesen, közvetlenül is megköszönni az ázsiai szocialista országok népeinek a nekünk nyújtott támogatást.

Tíz és tízezer kilométert utaztunk. Jártunk a délkínai tenger és a Japán tenger partjain és utunk mindvégig testvéri, szocialista országok földjén vezetett. Elmondhatjuk, hogy mindnyájunk legsajátobb élményévé lett a mi szocialista táborunk, a szocialista világrendszer mérhetetlen nagysága.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. május 17. 15 óra 10 perc

Hazaérkezett a magyar ... 8. folyt.

Küldöttségünk meglátogatta a mongol Népköztársaságot, a Vietnami Demokratikus Köztársaságot, a Kínai Népköztársaságot és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot. Bár mindenütt csak néhány napot, felejthetetlen élményekkel és értékes tapasztalatokkal gazdagodva érkeztünk vissza hazánk földjére. Semmiféle irott szó, a legszínesebb kép sem érhet fel ezekkel az élményekkel. / időzítettünk

Valamennyi testvéri országban a legnehezebb fogadtatásban, a legszívebb vendégszeretetben, a legkörülbontóbb gondoskodásban volt részünk. Találkoztunk valamennyi testvéri ázsiai ország párt- és kormányvezetőivel: Csendben elvtárssal, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának első titkárával, a Mongol Népköztársaság Minisztertanácsának elnökével, Ho Si Minh elvtárssal, a Vietnami Dolgozó Pártja Központi Bizottságának elnökével, a Vietnami Demokratikus Köztársaság elnökével, Kim Ir Szen elvtárssal, a Koreai Munkapárt Központi Bizottságának elnökével, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság minisztertanácsának elnökével. Soha el nem halványuló emléket hagyott bennünk és nagy megtiszteltetés volt számunkra a Kínai Kommunista Párt és a Kínai Népköztársaság kiváló vezetőivel Mao X Ca-tung elvtárssal, /Csou En-laj elvtárssal és a többi elvtársakkal való személyes találkozás. / Liu Sao-csi elvtárssal, Csou Te elvtárssal

Mindvégig éreztük, hogy a felénk áradó szeretet, a testvéri népek őszinte lelkesedése mielőtt munkásosztályunknak, dolgozó parasztágunknak, a magyar dolgozó népnek szól. Magasrangú párt- és kormányvezetők és egyszerű dolgozók, munkások, parasztok és értelmiségiek, nagybecsüléssel szölknek népünkről, mert - élve a Szovjetunio segítségével - megállította helyét az ellenforradalommal vívott harcban és ezzel nemcsak saját ügyének tett szolgálatot, hanem az egész szocialista tábornak, az emberi haladás ügyének is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. május 17. 15 óra 10 perc

/Hazaérkezett a magyar... 9. folyt.

Mindenütt velünk együtt ültünk az ellenforradalom és a politikai és gazdasági konszolidációban, a szocialista építésben, a mezőgazdasági szocialista átalakításban és az ideológiai harcban elért eredményeinknek. Nagy elismeréssel nyilatkoztak népünkről, pártunkról, annak Központi Bizottságáról és Forradalmi Munkás-Párti Kormányunkról.

Külön szeretném megemlíteni, hogy Kínában mindenütt megemlékeztek és meleg szeretettel beszéltek Kádár János elvtárs másfél év előtti látogatásáról. /Nagy taps/ Megragadom az alkalmat, hogy átadjam a dolgozó népünknek és pártunknak küldött sok-sok ezer üdvözlőt, tolmácsoljam a harcunkhoz nyújtott testvéri biztatást. /Nagy taps./

Ha a hely és az idő nem is alkalmas arra, hogy részletesen beszámoljak utunkról, úgy érzem feltétlenül szólnom kell annak egy-két fontos tanulságáról.

Az ázsiai szocialista országok földje gazdag föld, bőven kínálja a természet ajándékait. Egyikben a mezőgazdaság, a másikban az ipar, néhol mindkettő egyszerre ígér kimeríthetetlen lehetőségeket. Népeik dicső múltú, gazdag kulturájú, szabadságszerető, szorgalmas és tehetséges népek. E népeket azonban hosszú időn át megrabolták, kisémmizték, elnyomták és megfosztották szabadságától az idegen, imperialista hódító. Most, bár Korea és Vietnam egész földje még nem szabad, bár Tajvanon még ott vannak az amerikai imperialisták, végre a nép az ur Kínában és Mongóliában, Vietnam és Korea északi részében. Magának dolgozhat, a maga javára alkalmazhatja ki hazája kíneseit. Természetesen más az elért színvonal Vietnamban, mint Kínában, más Mongóliában, mint Koreában, hisz más volt a múlt és mások a feltételek is.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 10. kiadás 1959. május 17. 11 óra 10 perc

/Hazaérkezett a magyar...10. folyt.

Nem egyformák a jelenlegi körülmények és lehetőségek sem. Az azonban bizonyos, hogy mind a négy országban beláthatatlanok a fejlődés perspektívái. Mindenfelé láttuk, hogy a Szovjetunió, sajátosságainak, fejlődésük érdekeinek megfelelően, önzetlenül óriási anyagi, technikai és egyéb segítséget nyújt a távolkeleti szocialista országoknak. Teljesen érthető, hogy mindenütt a legforróbb szeretettel, a legőszintébb ragaszkodással láttuk a Szovjetunió iránt.

Ma már nemcsak azt látni, hogy mily sötét volt az a múlt, amelyeket ez országok népei maguk mögött hagytak, de az építőmunka eredményei mutatják azt is, mily ragyogó az a szocialista jövő, amely felé tartanak. Ezeknek az országoknak a népei megbecsülik eredményeiket, biznak jövőjükben, és ezért lelkesen dolgoznak, elszántan védelmezik szabadságukat, sziklaszilárd egységben utasítanak vissza minden imperialista beavatkozási kísérletet.

Ázsiában más a múlt, mások a hagyományok, más a kultúra, mások az erkölcsök és szokások, mint Európában és mégis, a világnak ezen a részén is sikerrel épül a szocialista társadalom. Ez, a marxizmus-leninizmus erejének, igazságának és általános érvényének legnagyobb bizonyossága. E tudomány emeli a szocializmus magasságába a Mongol Népköztársaság népét. E tudomány utmutatásait alkalmazva küzd le a háborús pusztítások következményeit, építi a szocializmust és harcol hazája egyesítéséért a Vietnami Demokratikus Köztársaság népe. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság hősi népe, marxista-leninista pártjának vezetésével épített új fővárost, új phenjant az imperialisták barbar bombázásaitól kímélt pusztasággá lett földön, s pártja vezetésével teremt hatalmas ipart, szocialista mezőgazdaságot és küzd az egységes Koreáért.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17 kiadás 1959. május 17. 15 óra 15 perc

/Hazaérkezett a magyar...11.folyt./

A marxizmus-leninizmus mesteri alkalmazásával, a kommunista párt bölcs vezetésével épül a szocializmus a nagy Finában, amely történelmileg szinte pillanatnak sem számító egyetlen évtized alatt sebektől borított, vérző, telmardott országból, erős, egységes, szocializmust építő, az egész emberiség tisztelétét és megbecsülését élvező világhatalom lett. /Nagy taps./ Bármit mondanak, vagy remélnék az imperialisták, függetlenül attól, meddig rekasztk még ki erőszakkal a kínai nép igazi képviselőit az Egyesült Nemzetek Szervezetéből, Kína szavára figyelnek Európában és Amerikában, Ázsiában és Afrikában egyaránt, mert nincs ma világpolitika a Kínai Népköztársaság nélkül!

Elvtársak! Mindenütt tárgyalásokat folytattunk a vendéglátó nép pártjának és kormányának vezetésével. Tájékoztattuk egymást munkánkról, témaszavainkról, gondjainkról és örömeinkről. Megbeszéltük pártjaink kapcsolatát, a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom és a világpolitika legfontosabb kérdéseit. Egyes meglátogatott országokban gazdasági megállapodásokat is kötöttünk. Teljes egyetértésünket a Mongóliában, Vietnámban és Koreában aláírt közös nyilatkozatok tanúsítják. A személyes találkozások és eszmecsere az is nyilvánvalóvá tették, hogy további lehetőségek vannak hazánk és a távolkeleti szocialista országok gazdasági kapcsolatainak bővítésére.

- A Kínai Népköztársasággal barátsági és együttműködési szerződést kötöttünk. Ugy hisszük, szerződésünk tovább mélyíti és bővíti a kínai és a magyar nép közötti szoros, testvéri kapcsolatát. /Nagy taps./

Utunkon mindvégig éreztük a proletárinternacionalizmus eszméjének nagyszerű, éltető erejét. Joggal lehetünk büszkéek a mi hatalmas szocialista táborunk egységére, összefogasunkra és arra az önzetlen támogatásra, amelyben táborunk népei egymást részesítik. Ez a kölcsönös támogatás szocialista fejlődésünk legfontosabb biztosítója. A mi egységesebben fejlődő, Szovjetunió-vezette hatalmas szocialista táborunk méltán legfőbb reménye a békére vágyó emberiségnek. A Szovjetuniót követő békeerők nyomására most tárgyalások folynak Genfben, a nagy nemzetközi kérdések békés megoldásáról. Az agresszió és a háborús politika állíthat és állít is akadályokat a béke útjába. A vitát mégsem ez fogja eldönteni, hanem az egyszerű emberek százmillióinak békevágya s annak a béketábornak feltámadhatatlanul növekvő ereje, amelyet a Szovjetunió vezet, következetesen, céltudatosan, hogy az emberiséget megmentse egy atomháború elképzelhetetlenül szörnyű pusztításaitól.

Még egyszer egész küldöttségünk nevében hálással köszönöm a meleg fogadtatást. /Taps./

Éljen népünk vezető ereje, a Magyar Szocialista Munkáspárt! /Nagy taps./

Éljen a magyar, a kínai, a koreai, a mongol és a vietnami nép megbontathatlan barátsága, /Nagy taps./ az egész szovjetunió-vezette szocialista tábor sziklaszilárd egysége! /Hosszantartó, nagy taps./ Egységünket tanúsította az a fogadtatás is, amelyben /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1959. május 17. 11 óra 11 perc

/Hazaérkezett a magyar...12.foly

a Szovjetunió területén átutazva részesültünk. Ahol repülőgépünk leszállt, a helyi vezetők és a velünk rokonszervező dolgozók a legnagyobb szívélyességgel fogadtak, örültek a találkozásnak. Utunk kiemelkedő eseménye az volt, hogy szombaton a Szovjetunió vezetői, Hruscsov elvtársral együtt fogadtak bennünket. /Nagy taps!/ Két órán át érdeklődtek dolgainkról, az egész magyar dolgozó nép életéről. Hruscsov elvtárs örömmel említette, milyen közvetlen baráti kapcsolatai vannak a magyar dolgozókkal, levelek a csepei munkásokkal és mennyi levelet kap hazánk más részeiből is. Nagy elismeréssel beszélt pártunk, kormányunk, népünk munkájáról, üdvözlétét küldték az egész dolgozó magyar népnek, a vezetőknek, köztük Kádár elvtársnak /Nagy taps./ Ez a baráti melegség és közvetlenség új erőt ad jövőbeli munkánkhoz.

Hruscsov elvtárs azt mondta, hogy ma a két ország viszonya olyan jó, hogy ezen talán már nem is kell javítani, hanem erre kell vigyázni, hogy mindig ilyen maradjon. Én erre azt mondtam, hogy mi mindent megteszünk ezért, a magyar dolgozó tömegek pedig minden bizonnyal még tovább kívánják mélyíteni ezt a barátságot. /Taps./

Erre azért tértem ki, mert ez is azt bizonyítja, hogy barátaink, köztük a szocialista tábor vezető ereje, a Szovjetunió, mennyire értékeli azt a sokoldalú és körültekintő munkát, amelyet pártunk és népünk az ellenforradalom leverése óta végzett. Ez egyúttal a proletárinternacionalizmus nagyszerű megnyilvánulása volt, s ezért én is azzal fejezem be: éljen a proletárinternacionalizmus, s amiért fáradhatatlanul küzdünk és harcolunk: éljen a béke! /Hosszantartó taps./

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1959. május 17. 15 óra 5 perc

Időjárásjelentés

1959. május 17.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. május 17-én, vasárnap délután 12 órakor:

Meleg idő, átvonuló esőkkel, zivatarokkal

Közép-Európában Ukrajnán át a Kaspi- és a Fekete-tenger térségéből származó meleg páradús légtömegek áramlanak délnyugatra, haladásuk folyamán több helyen kiadós esőket és zivatarokat okoznak. A Skandináv-félszigeten keresztül élnek északnyugati széllel sarkvidéki levegő nyomult a Szovjetunió európai területei felé, vagyis az előbb említett légtömegek helyébe.

Hazánkban tegnap felhős volt az ég és több helyen hullott eső, több felé zivatar is kitört, néhány megfigyelő állomáson jegesét is észleltek. A hőmérséklet napközben 22-25 fokig emelkedett. Éjszaka 11-14 fokig süllyedt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 19.9 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított legnagyobb csapadék 756 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: meleg idő átvonuló esőkkel, zivatarokkal. A felhőzet változó lesz. Mérsékelt és zaki-északi szél.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 20. kiadás 1959. május 17. 16 óra 11 perc

Befejeződött a siófoki országos dalostalálkozó

1959. május 17.

Vasárnap Siófokon befejeződött a Tanácsköztársaság jubileuma tiszteletére rendezett kétnapos országos dalostalálkozó. A gazdag műsor a Somogy megyei népi együttes ének-, tánc- és zenekarának számaival ért véget. A találkozóon résztvett korusokat emléktárgyakkal jutalmazták. /MTI/

Koszorúzási ünnepség Rabindranath Tagore balatonfüredi emlékművénél

1959. május 17.

Vasárnap Balatonfüreden Rabindranath Tagore indiai költő emlékművénél koszorúzási ünnepséget rendezett a TIT kelet-barátok köre. Az ünnepségen Baktay Ervin India-kutató emlékezett meg a költőről, aki 33 évvel ezelőtt a balatonfüredi szívkórházban gyógyult meg és ennek emlékére hársfát ültetett a parti sétányon. /MTI/

A kelet-földi népfront-bizottság

1959. május 17.

Vasárnap hajókirándulást rendezett Sztálinvárosba. Mintegy hatszázan tekintették meg a Dunai Vasmű üzemait, a város művelődési intézményeit. /MTI/

Magyar mélytenger-kutató előadása Békéscsabán

1959. május 17.

Hádeai Ödön mélytenger-kutató "Magyar békaemberek az Adrián" címmel vasárnap jól sikerült előadást tartott Békéscsabán. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás 1959. május 17. 16 óra 20 perc

Véget ért a bányász veteránok, fiatalok siófoki kétnapos tanácskozása

1959. május 17.

Siófokon a bányász veteránok és ifjúmunkások vasárnap folytatták tanácskozásukat a fiatalok neveléséről, a termelésben rájuk váró feladatokról. Az idős bányászok elmondották: rendszeresen foglalkoznak az ifjakkal, kapcsolatot teremtenek a KISZ-szervezetekkel, látogatják a munkásszállásokat, baráti beszélgetéseken ismertetik meg velük a forradalmi munkahagyományokat, a régi harcokat. Elmondták, hogy tanításukat szívesen hallgatják és hasznosítják.

A tanácskozás fiatal résztvevői hangoztatták: a siófoki találkozó is jó alkalom volt számukra, hogy mindinkább szeressék, becsüljék a forradalmi harcokban edzett veteránokat, segítségükkel széleskörűen kell nevelni a fiatalokat, számítani kell az egyes bányászemek-ben és munkásszállásokon/jelentkező hulligán szellemet. A hatása alá került jóindulatú fiatalokat neveléssel vissza kell téríteni a helyes utra, a javíthatatlanokat pedig el kell távolítani a bányából.

/még

A tanácskozás résztvevői szükségesnek tartják, hogy minél több ifjúsági brigád alakuljon, minél számosabban lépjenek a fiatalok szocialista munkabrigádokba, s járjanak élen a kongresszusi versenyben.

A találkozó résztvevői azután táviratot intéztek a genfi külügyminiszteri értekezlethez: kövessenek el mindent a német békeszerződés megkötéséért, Nyugat-Berlin szabad városá nyilvánításáért, a német kérdés békés rendezéséért, az atomfegyverek eltiltásáért, a világ békéjének megóvásáért.

A tanácskozás tanulságait Bleha Béla, a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének főtitkára ebben foglalta össze: a fiatalok méltó letéteményesei lesznek a veteránok forradalmi hagyományainak és a jövőben még derekasabban veszik ki részüket a termelő munkából, a szocializmus építéséből. /MTI/

B 22. kiadás 1959. május 17. 17 óra 30 perc

Megérkezett a lengyel helikopter - de a nagy tömeg miatt nem tudott leszállni - egy óráig százezer látogató a vásáron

DÉLI

1959. május 17.

Vasárnap reggel 8 órakor megnyiták a vásár kapui és egész délelőtt áramlott a nép a Városligetbe. Egy óráig százezer látogató érkezett a vásárra. A budapesti ipari vásárok történetében rekordnak számít ez, hiszen tavaly a vásár első vasárnapján egész nap 118.000 látogatót számláltak.

Vasárnap délelőtt megérkezett a lengyel helikopter, s amikor erről a látogatók értesültek, úgy megröhamozták a vásár főterét, a helikopter állomást, hogy a pilóta a nagy tömeg miatt nem tudott leszállni a géppel. Tiszteletkört irt le, hosszabb ideig tartózkodott a Városliget felett, majd visszatért a ferihegyi repülőtérre, ahonnan hétfőn reggel tér vissza a vásár területére. A négy személyes gép bemutató repüléseket végez majd és sétarepülésre viszi a félmilliomodik látogatót, valamint a legszebb pavilonok dolgozóit.

Az üzletberek vasárnap is folytatták tárgyalásaikat és több üzletet is kötöttek. A magyar vállalatok például megvásárolták Blumenhardt cementszállító vontató kocsit, amelybe Mercedes motort építettek. A Kaeble cégtől szintén vontatót vásároltak. Az Építésügyi Minisztérium pavilonját sok külföldi is felkereste. A Gránit Edénygyárnál belga és francia üzletberek jelentkeztek. A román ipar képviselői a magyar kiállítóknál épületelemgyártásnál használatos vibrátor vásárlásáról érdeklődtek. A külföldi kiállítók nemcsak a magyar ipar és kereskedelem képviselőivel, hanem más országbeli cégekkel is tárgyalnak. A bolgároknál például belga és holland kereskedők érdeklődtek mosógépmotorok vásárlása iránt. A háziipari szövetkezetek pavilonjában sok üzletember megfordult. Egy londoni cég nagyobb tétel népművészeti cikk vásárlását helyezte kilátásba. Különösen a kagyló formájú fonott fotóelek tetszettek az angol üzletfélnek. A népművészeti pavilonban egyébként naponta sok külföldi és magyar vásárol és ad fel ajándékot a legkülönbözőbb országokba.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1959. május 17. 17 óra 30 perc

Budapestre érkezett a Berliner Ensemble

1959. május 17.

Bertolt Brecht színháza, a Berliner Ensemble hétfőtől kezdve több napon át Budapesten vendégszerepel. A világhírű német együttes 18-án a Nemzeti Színházban Gorkij: Anya című remekműve színpadi változatának bemutatásával kezdi vendéjátékát. Az előadás szereplőgárdája vasárnap érkezett meg Budapestre. A vendégeket a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, a Nemzeti Színház és a Színházi Dolgozók Szakszervezete képviselői fogadták.

/MTI/

Marosán György mondott beszédet a hatvani ifjúsági nagygyűlésen

1959. május 17.

A hatvani járás, valamint Hatvan város KISZ-bizottsága vasárnap ifjúsági nagygyűlést rendezett. Több mint 10.000 munkás-, bányász- és parasztfiatal/vonult a hatvani népkertbe. Az utvonalon elhelyezett dísztribünről Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja üdvözölte a felvonulókat. Az emelvényen helyet foglalt még Putnoki László, az MSZMP Heves megyei bizottságának első titkára, Lendvai Vilmos, a megyei tanács vb. elnöke, továbbá a KISZ, a Hazafias Népfrent és a tömegszervezetek megyei és járási vezetői és diák

A népkertben mintegy 35.000-en hallgatták meg a nagygyűlés előadóját, Marosán Györgyöt. A szónok üdvözölte a járás dolgozóit, majd népünk új életéről beszélt, többi között az élelmiszerfogyasztás nagymérvű növekedéséről, a jó táplálkozásról, a takarékbetétösszegek emelkedéséről. Felhívta a dolgozó parasztok figyelmét arra, hogy a növekvő igények kielégítéséhez még több mezőgazdasági termékre, gabonára, gyümölcsre, zöldségre van szükségünk. A több termést azonban csak a fejlett nagyüzemi gazdálkodás biztosíthatja. A fiatalok neveléséről is szólt, s a fizikai munka megbecsülésére hívta fel a figyelmet. A szülők és a pedagógusok - hangsúlyozta - a munka szeretetére neveljék a fiatalokat, akik mindenkor tiszteljék és becsülik az idősebbeket, szüleiket, nevelőiket, legyenek udvariasak, jómodorúak. A szülők és a pedagógusok az egész társadalom segítségével alakítsák a mai fiatalokat új társadalmunk hasznos építőivé.

A járás dolgozói nagy tetszéssel fogadták a beszédet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. május 17. 18 óra 15 perc

Ifjúsági találkozók

1959. május 17.

Vasárnap számos helyen rendeztek a fiatalok találkozókat, kulturális seregszemléket, ünnepségeket.

A Veszprém megyei Devecser községben a devecseri járás fiataljai találkoztak. Mintegy kétezer KISZ-fiatal és uttörő színvonalú felvonuláson, majd a várkertben nagygyűlésen vett részt. Itt Bóka István, az MSZMP járási bizottságának tagja köszöntötte őket. A találkozón nagy sikerrel mutatkoztak be az újonnan alakult termelőszövetkezetek művészcsoportjai.

Zala megyében a lenti, a letenyei és a nagykanizsai járás mintegy háromezer fiatalja művészeti seregszemlét rendezett, amelyen népitáncokat, kórusműveket és szindarabokat mutattak be.

Székesfehérvárott, Sztálinvárosban, valamint Fejér megye járási székhelyein vasárnap kezdődött a VII. Világ-ifjúsági Találkozó jegyében rendezett Fejér megyei ifjúsági hét. Székesfehérvárott ezen a napon tartották az uttörőházak területi szpartakiadját, továbbá a középiskolások tornabemutatóját.

Somogy megye több községében is rendeztek ifjúsági találkozókat a VII. tiszteletére. A kaposvári járásban - Kadarkut, Várda és Nagyberki községben - sokszázan vettek részt az ünnepségeken. Nagyberkiben művészi és sportműsorok szórakoztatták a megjelenteket. A találkozón gyarmati fiatalokat is vendégül láttak.

A KISZ, a Tolna megyei tanács művelődési osztálya és a szakszervezetek megyei tanácsa "a dal, a muzsika és a barátság vasárnapját" rendezte meg Dombóvárott. Az ünnepség zenés felvonulással kezdődött, majd a résztvevők megkoszorúzták az 1919-es emlékművet. A nagygyűlésen Siklósi Imre, a KISZ Tolna megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet, majd megkezdődött a megye 11. legjobb ének- és zenekarának hangversenye.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. május 17. 18 óra 31 perc

/Ifjúsági. . . .1.folyt. /

A győri Kisfaludy Színház kamaraszínházában vasárnap több mint 300 fiatal szerepelt a Kilián György seregszemle megyei döntőjén. A színjátszó- és tánc csoportok az 1919-es Tanácsköztársaság emlékére felelevenítő szavakat, jeleneteket és táncokat adták elő.

Debrecenben hatezer fiatal részvételével tartották meg a II. Hajdu-Bihar megyei uttörő találkozót. Az ünnepségen az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottsága zászlót adományozott az uttörőknek. /MTI/

--

Nemzetiségi nap Pornóapátiban

1959. május 17.

A Hazafias Népfront Vas megyei bizottsága vasárnap nagyszabású nemzetiségi napot rendezett Pornóapátiban. Az ünnepségen megjelent Kisházi Ödön munkaügyi miniszter, Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, Ogyenovics Milán, a Magyarországi Délszlávok Demokratikus Szövetségének főtitkára és dr. Wild Frigyes, a Magyarországi Német Demokratikus Szövetségének főtitkára. /Dolgozók

A nagygyűlésen Gosztonyi János, az MSZMP Vas megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. Utána Ogyenovics Milán és dr. Wild Frigyes szólalt fel.

Délután Vas megye 15 horvát, vend és német nemzetiségi községének művészcsoportjai tartottak bemutatót. /MTI/

--

Amerikai turisták Debrecenben

1959. május 17.

Az Egyesült Államokból hazánkba érkezett turistacsoport 27 tagja vasárnap ellátogatott Debrecenbe. Hétfőn megtekintik a Hortobágy nevezetességeit, majd kedden visszautaznak Budapestre. /MTI/

--

B 26. kiadás 1959. május 17. 18 óra 15 perc

Békezászlót avattak Gyulán

1959. május 17.

Gyula város magyar-, román- és német nemzeti-
ségi lakossága társadalmi összefogással városi békezászlót
készített. A himzett kékselyem zászlót vasárnap avatták
ünnepélyesen a gyulai városi tanácsháza dísztermében. Hantos
János, az Országos Béketanács titkára méltatta a világbéke-
mozgalom tíz éves fejlődését és ismertette az időszerű nemzet-
közi kérdéseket. /MTI/

Debrecenben kiállítás nyílt Benczur Gyula alkotásaiból

1959. május 17.

A debreceni Déri Múzeumban vasárnap kiállítás
nyílt Benczur Gyula alkotásaiból. Béres András múzeumigaz-
gató megnyitója után Telepi Katalin művészettörténész tartott
előadást Benczur munkásságáról. /MTI/

EMAG-gyári dolgozók látogatása Kevermesen

1959. május 17.

Az EMAG-gyár 25 dolgozója - Magyar János igaz-
gató vezetésével - szombaton és vasárnap ellátogatott Kever-
mesre. A vendégek megtekintették a Petőfi Termelőszövetkezet
gazdaságát, majd a tsz-tagok ünnepi ebéden látták vendégül az
ipari munkásokat. /MTI/

B 27. kiadás 1959. május 17. 18 óra 15 perc

Megnyílt a Ferencvárosi Hét

1959. május 17.

A Magyar Szocialista Munkáspárt, a IX. kerületi
Pártbizottság, a tanács, a Népfrentbizottság és a kerületi
tömegszervezetek gazdag programmal Ferencvárosi Hétet rendez-
nek. A megnyitó ünnepséget vasárnap este a Műszaki Egyetem
dísztermében tartották, ahol Kádár Róbertné, a Hazafias Népf-
front IX. kerületi bizottságának elnöke mondott beszédet, majd
kulturális műsor következett. /MTI/

/Megérkezett a lengyel... 1.folyt./

Vasárnap egyes külföldi kiállítók meglátogatták
egymás pavilonját. Josef Knapp és Zdenek Cservni, a cseh-
szlovák kiállítás vezetői a kínai pavilont tekintették meg.
A csehszlovák szakemberek ezenkívül meglátogatták több nagy
nyugati elektromos berendezést gyártó cég, közöttük a Siemens-
gyár kiállítását. A Lengyel Kereskedelmi Kamara elnöke,
K.A. Adamowitz, felkereste a vásár különböző pavilonját és
hosszan időzött a szovjet kiállításon.

x x x

A Budapesti Ipari Vásárt vasárnap 145.000 ember
látogatta meg. Ezzel a vásár összlátogatóinak száma vasárnap
estig 285.000-re emelkedett. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. május 17. 22 óra 15 perc

Képzőművészeti kiállítások Kecskeméten

1959. május 17.

A kecskeméti Katona József Múzeumban vasárnap kiállítás nyílt Vaszil Ivanov bolgár festőművész alkotásából, továbbá Borsó János Bács megyei művész alföldi táj- és életképeiből. /MTI/

..

A honvédelmi miniszter fogadása a kínai katonai küldöttség tiszteletére

1959. május 17.

Révész Géza vezérezredes, honvédelmi miniszter vasárnap este a Néphadsereg Központi Tiszti Házában fogadást adott a kínai népi felszabadító hadsereg küldöttségének tiszteletére, amely Peng Tö-huaj marsall, honvédelmi miniszter, az Államtanács elnökhelyettese, a Kínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja vezetésével tartózkodik hazánkban.

A fogadáson magyar részről megjelent Biszku Béla belügyminiszter és Marosán György, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az MSZMP Központi Bizottságának és a kormánynek több tagja, a Néphadsereg tábornokai és számos tisztje.

Jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

A szívélies baráti hangulatban lefolyt fogadáson pohárköszöntőt mondott Révész Géza honvédelmi miniszter és Peng Tö-huaj marsall. /MTI/

..

V É G E .

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. május 18. 8 óra - perc

Ötszáz kötet, 4,600.000 példányban - Jubilál a Magvető Könyvkiadó

1959. május 18.

A közel jövőben jubileumi állomáshoz érkezik a Magvető Könyvkiadó: megjelenik ötszázadik kötete, az Ébredés című antológia, amelyben 24 mai fiatal prózairónk mai témájú novelláit gyűjtötték egybe. Az antológia íráshoz Büllöni György Kossuth-díjas írt előszót.

A Magvető 1955 januárjában alakult, feladata elsősorban a mai magyar irodalom népszerűsítése. A Magvető valóban főként élő lírikusaink, próza- és dramairónk kiadójává vált. Az ötszáz mű közül 421 magyar szerző alkotása, ezek közül pedig 346 mai íróé. Tollukból 132 regényt, 57 elbeszéléskötetet, 87 verseskötetet, 19 gyermek- és ifjúsági művet, fél száz egyéb alkotást bocsátottak közre, tanulmányokat, irodalomtörténeti munkákat, visszaemlékezéseket, stb. A Magvetőnél napvilágot látott 500 mű össz-példányszáma csaknem 4,600.000.

A kiadó hézagpótló feladatot vállalt, amikor megindította a Magyar Könyvtár-sorozatot. Ebben irodalomtörténetünk különböző korszakainak kisebb, vagy meletatlanul elfeledett alkotásait, valamint irodalmi kuriózumokat bocsátottak ki. Így például megjelentek Ujfalvy Sándor, Benyovszky Móricz emlékiratai, Bernemissza Peter, Tinódi-Lantos Sebastyén, Verseghy Ferenc, Heltai Gáspár, Karoli Gáspár, Pázmány Péter válogatott írásai.

Nagy érdeklődéssel fogadta az olvasóközönség a Magvető Világkönyvtár-sorozatát és kisregényeit. A két sorozatban 25 kötet került már forgalomba, többek között Thomas Mann, Joyce, Hemingway, Füst Milán, Gide, Keller, Tersánszky J. Jenő, Dürrenmatt írásai. Igen népszerű a kiadó Világ Könyvtára és olvasmányos regénysorozatának kötetei.

Az ötszázadik kiadvány, az Ébredés antológia az ünnepi könyvhétén kerül forgalomba. /MTI/

-0-0-0-0-